



全面加强我军党的领导和党的建设 奋力开创强军兴军新局面

习主席在中央军委党的建设会议上的重要讲话在会议代表中引起强烈反响

新华社北京8月20日电(记者梅世雄)“全面加强新时代我军党的领导和党的建设,是推进党的建设的伟大工程的必然要求,是推进强国强军的必然要求。”

中央军委党的建设会议17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话在与会代表中引起强烈反响。

代表们一致认为,习主席站在时代和全局的高度,深刻阐述了新时代我军加强党的领导和党的建设的一系列重大理论和实践问题,立起了新时代我军党的领导和党的建设工作的根本遵循。要深刻领会习主席重要讲话的重大意义和思想精髓,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,全面提高我军加强党的领导和党的建设的工作质量,奋力开创强军兴军新局面。

坚持党对军队绝对领导一刻也不能动摇

习主席在重要讲话中指出,坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设工作的首要任务。

在现场聆听了习主席的这一重要论断后,许多代表抓紧把这句话记在了笔记本上。军委机关各部门的代表指出,坚持党对军队绝对领导是我军的建军之本、强军之魂,是我军党的建设命脉所系。军队党的建设的的首要任务是确保党对军队的绝对领导,这也是对军队党的建设的根本要求。各级党委要把落实党对军队绝对领导的制度作为第一责任,把党领导军队一系列制度贯彻到部队建设各领域和完成任务全过程,确保党指挥枪的原则落地生根。

军事科学院的代表说,党的领导和党的建设是我军建设发

展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,完成好党和人民赋予的新时代使命任务,必须持之以恒、久久为功,下大气力解决我军党的领导和党的建设方面存在的矛盾问题和短板弱项,把我军党的领导和党的建设的工作抓得更紧更实,把我军各级党组织建设得更加坚强有力。

坚持全面从严治党一刻也不能放松

习主席在重要讲话中强调,要以永远在路上的执着和韧劲,坚持严字当头、全面从严治党、一严到底,深入推进我军党风廉政建设和反腐败斗争。

各军兵种的代表联系亲身感受到,党的十八大以来,三军统帅率先垂范,吹响了作风建设的冲锋号,开启了人民军队激浊扬清的大变局——这几年,全军各级狠抓中央八项规定和军委十项规定精神落实,狠刹“四风”,开展重点领域行业风气整治,对官兵反映强烈的突出问题严查严办,部队清风正气不断上扬、作风风气持续向上向好。

国防大学、国防科技大学的代表认为,新时代我军加强党的领导和党的建设,对享乐主义、奢靡之风要穷追猛打,对形式主义、官僚主义要坚决破除。要加快转变治军方式,按法定职责权限履职用权,依据条令条例和规章制度开展工作。要深入开展纪律教育,严格纪律执行,用铁的纪律推动全面从严治党、全面从严治党。

代表们说,反腐败斗争必须坚定不移抓下去,要坚持受贿行贿一起查,健全完善权力运行制约和监督体系,扎紧制度笼子,不给权力脱轨、越轨留空子。要坚持标本兼治,加强

党内政治文化建设,注重在固本培元上下功夫,引导大家正心修身、律己持家、清廉为官,自觉抵御歪风邪气的侵蚀。

坚持聚焦备战打仗一刻也不能松懈

习主席在重要讲话中强调,要坚持组织路线服务政治路线,聚焦备战打仗主责主业,加强我军党的组织体系建设,增强各级党组织的领导力、组织力、执行力,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

各战区的代表认为,军队打不赢,一切等于零。党的十八大以来,无论是擘画强军蓝图,还是领航强军实践,习主席始终对练兵备战工作高度重视、亲力亲为,始终坚持从自身做起、从军委班子做起,要时刻绷紧备战这根弦,始终聚焦备战打仗,全面提高新时代打赢能力。

武警部队的代表说,军队党的建设必须紧紧围绕能打仗、打胜仗来展开,成为部队战斗力的增强剂和功放器;要强化战斗力思想,把战斗力标准贯彻到军队党的建设各个方面;各级党委和领导干部要以强烈的忧患意识和使命担当抓备战,提高备战打仗本领,抓实备战打仗工作。

代表们认为,要着力深化实战化军事训练,坚持仗怎么打兵就怎么练,打仗需要什么就苦练什么,把官兵积极性、主动性、创造性充分激发出来,在全军兴起大抓军事训练热潮。

代表们表示,一定要牢记领袖重托,听从统帅号令,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入贯彻习近平强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,全面提高备战打仗能力,为把人民军队全面建成世界一流军队而努力奋斗!

六部门联合下发通知

加强网络主播管理 建立主播黑名单制度

新华社北京8月20日电(记者史克勇)记者20日从全国“扫黄打非”办公室获悉,近日,全国“扫黄打非”办会同工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局、国家互联网信息办公室联合下发《关于加强网络直播服务管理工作的通知》,部署各地各有关部门大力加强网络直播服务基础管理。

全国“扫黄打非”办负责人表示,通知首次明确了行业监管中网络直播服务提供者、网络接入服务提供者、应用商店等的各自责任,推动互联网企业严格履行主体责任。

通知要求,网络直播服务提供者应向电信主管部门履行网站备案手续,涉及经营电信业务及互联网新闻信息、网络表演、网络视听节目直播等业务的,应分别向相关部门申请取得许可,并于直播服务上线30日内按照有关规定到属地公安机关履行公安备案手续。为直播平台提供网络接入服务的企业,不得为未履行ICP备案手续、未取得相关业务许可的网络直播服务提供者提供网络接入服务;应用商店不得为未履行ICP备案手续、未取得相关业务许可的网络直播平台提供App软件分发服务。

通知强调,落实用户实名制,加强网络主播管理,建立主播黑名单制度,健全完善直播内容监督、审查制度和违法有害内容处置措施。网络接入服务提供者、应用商店应立即即组织存量违规网络直播服务清理。

(上接1版)意识形态工作责任制实施办法,以党内法规形式明确各级党委(党组)的责任。《中国共产党巡视工作条例》将落实意识形态工作责任制不到位列入“问题清单”,上紧履职尽责的“发条”。

从近年来个别地方因在党委理论学习中心组学习中把关不严、制止错误言论不力被通报批评,到近期十九届中央第一轮巡视工作的“体检报告”明确提出有的单位“落实意识形态工作责任制不够到位”,“紧箍咒”“长鸣钟”告诫全党,落实意识形态工作责任制绝非一句空话。

破除斗争态度上的“软”,增强意识形态领域主导权和话语权,广大宣传思想文化工作者勇当战士,不当“绅士”。

面对波谲云诡的国际形势,宣传思想文化战线敢于发声、善于发声,维护国家主权、安全、发展利益。从南海仲裁案到“萨德”入韩,一系列评论、文章宣示立场观点,以正视听,充分彰显事实的力量、道义的力量。

面对“没有硝烟”的网络舆论斗争,从依法集中查处违法网站和网络账号、严厉整治网络直播平台,到出台一系列政策法规,扎实有效的举措让网络生态日渐清明。加强网络内容建设,培育积极健康、向上向善的网络文化,更多客观理性声音化解了网络戾气,推动互联网这个“最大变量”逐步转变为“最大正能量”。

巩固阵地建设上的“实”。有效应对各种渗透、干扰、破坏,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,确保“城池”万无一失。

新闻舆论工作处于意识形态斗争最前沿,针对舆论环境、媒体格局、传播方式的深刻变化,各级主流媒体把坚持正确政治方向摆在第一位,牢固树立马克思主义新闻观,肩负新的时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命。

聚焦人民群众普遍关心的切身利益问题,加强正面引导、深度引导,稳预期、稳思想、稳人心;迎击质疑中国经济、侮辱英雄人物等论调,发挥“定音鼓”“风向标”“压舱石”作用……

在莘莘学子求知的高校里,新“打开方式”让高校思政课变得“有意思”,引领广大青年在“爱党爱军”“真相信”中成长为担当民族复兴大任的时代新人。

打造人才队伍上的“强”。增强“本领恐慌”意识,加强学习、加强实践,努力成为让人信服的行家里手。

近年来,宣传思想文化战线深入开展“基层工作加强年”活动,不断夯实基层队伍。持续开展“走基层、转作风、改文风”“深入生活、扎根人民”等活动,锤炼队伍的脚力、眼力、脑力、笔力。深入推进部队共建新闻学院,大力培养具有坚定马克思主义新闻观的优秀人才……宣传思想文化队伍的整体素质大幅提升、精神风貌焕然一新。

“过去怕‘惹事’,错误言论面前‘绕道走’,现在对大是大非问题则是理直气壮,针锋相对,绝不含糊。”一位基层宣传干部如此描述亲身感受的变化,折射出宣传思想文化战线积极主动做好意识形态工作的自信与自觉。

与时俱进,开拓创新是意识形态工作,为党和国家事业发展打牢思想根基、提供坚强保证。社会主义核心价值观必将彰显出更加强大的凝聚力 and 引领力,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。



为新时代新变革凝魂聚力

凝心聚力，汇集实现伟大梦想和美好生活的磅礴伟力

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

中国梦开启人们对未来的畅想,为全国各族人民不断前进提供强大的精神力量、丰润的道德滋养,让主旋律更嘹亮、正能量更强劲,宣传思想文化战线重任在肩、责无旁贷。

这是标注中国梦时代方位的视听盛宴。

党的十九大前夕,“砥砺奋进的五年”大型成就展用丰富的照片、视频、实物、模型,浓缩五年光阴,为“中华民族伟大复兴的中国梦一定要实现,也一定能够实现”的铮铮誓言写下有力注脚。

《将改革进行到底》《法治中国》《大国外交》《巡视利剑》《辉煌中国》《强军》《不忘初心 继续前进》七部重点电视专题片陆续亮相荧屏,全景呈现党的十八大以来以习近平同志为核的党中央擘画长江经济带发展宏伟蓝图的魄力,反映长江经济带转型发展活力,唱响新时代的长江之歌。

近年来,纪念抗战胜利70周年、建党95周年、长征胜利80周年、香港回归20周年等重大主题宣传浓墨重彩,“一带一路”建设、京津冀协同发展等重大战略宣传有声有色,创新驱动发展、脱贫攻坚等成就宣传充分展示经济社会各领域取得的重大进展……在这些报道中,各新闻媒体充分展示融合发展成效,创新方法手段,把握时度效,提升报道影响力。

这是彰显中国梦时代气质的精神图谱。党的十八大以来,时代新风大力弘扬,各地各部门发动基层群众分层推选时代楷模、最美人物、身边好人、向上向善好青年等先进典型,评选各行各业先进个人,展示出社会主义核心价值观的丰硕成果。

从一批批时代楷模、最美人物,到不断涌现的身边好人,从社会主义核心价值观入法入规,成为百姓日用而不觉的行为准则,到群众性精神文明建设迎来“黄金时代”,亿万国人以实际行动印证“人民有信仰,国家有力量,民族有希望”。

这是讴歌中国梦时代芬芳的文化乐章。

内蒙古的茫茫草原上,一支支乌兰牧骑每年演出数千场,新时代的“红色文艺轻骑兵”,扎根生活沃土,服务牧民群

众,传递党的声音和关怀。

文化是民族生存和发展不可或缺的“养分”。从文化市场百花竞艳、文化体制改革蹄疾步稳,到中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展硕果累累,不断繁荣兴盛的社会主义文化,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强中国人的骨气和底气。

坚持中国道路,弘扬中国精神,凝聚中国力量。中华大地上,为梦想奋斗豪情,涌动在诵读的章句、传唱的歌声中,融入日常的交谈、网络的留言里,潜移默化地提振全社会的信心和斗志。

在安徽,金寨县麻埠镇全山村村民自编自演的“花鼓词”,就透着这么一股子创造美好生活的劲儿:“国家美丽乡村美,农村天天美起来。精准扶贫送幸福,幸福路上奔小康……”

当梦想的种子播撒在人们的心田,那一份份让孩子们成长得更好、让工作更好、让生活更好、让国家更好的希冀以及为之付出的辛勤,挺起了新时代的脊梁,擦亮了新征程的底色。

沟通世界,中国声音在国际舞台愈来愈洪亮

“我们欢迎各位记者朋友在中国多走走、多看看,继续关注中共十九大之后中国的发展变化,更加全面地了解 and 报道中国。”去年10月25日,习近平总书记在同中外记者见面时发出诚挚邀请,让世人看到今日中国的自信与胸怀。“百闻不如一见”,不少来到中国实地采访的外国记者都有这样的体会。

当北京秋意正浓,近百名前来参加中共十九大新闻报道的中外记者来到国家博物馆参观采访。难忘的国博之旅,让来自加纳广播电视台的阿伊坦言:“此番来到中国,通过自己的观察,我看到中国现在的体系是如何有效运作的。我会通过报道让更多非洲读者了解中国。”

世界的目光,越来越多投向这个缔造着一个个奇迹的国家。有人感兴趣于她的成功秘诀,希望得到关于“中国共产党为什么能”“中国特色社会主义制度为什么管用”的解答。也有人不愿意看到醒狮的振奋、巨龙的腾飞,不愿意看到中国人民的生活美好,从“中国威胁论”到“中国崩溃论”,唱衰中国的论调不绝于耳。

一如落后就要挨打、贫穷就要挨饿,在国际舆论格局中“无语”“失语”,就难免挨骂。面对美国单方面挑起的经贸摩擦,沉着冷静、灵活应对各种虚实伎俩,敢发声、多发声,巧发声,严正声明“不愿打、不怕打、不得不打”的坚定立场,国际社会反对单边主义、保护主义、贸易霸凌主义的声音持续增强。

我们有本事做好中国的事情,也要有信心讲好中国故事。

讲好中国故事、传播好中国声音,习近平总书记为我们树立了光辉典范。引用当地谚语、结合个人经历、讲述感人故事……党的十八大以来,习近平总书记经常在出访、出席重要国际会议、会见来访外宾客人时,用外宾听得懂的语言,以润物细无声的方式,增进世界对中国的了解。

中国和世界的关系正在发生历史性变化,中国需要更好了解世界,世界需要更好了解中国。这些年,宣传思想文化战线不断加强国际传播能力建设,创新对外宣传方式,精心构建对外话语体系,创新对外话语表达,展示真实、立体、全面的中国。

灿烂多姿的文化名片,让历史悠久的中国充分展示文明大国的魅力。

英文歌剧《红楼梦》用“世界语言”将中国古典文学名著演绎得细腻精美;上海京剧团到汤臣丽晶的“临川四梦”首次完整搬上舞台,世界巡演所到之处盛赞空前;一批中国作家走在国际大奖舞台的聚光灯下……一次次尝试,一次次突破,把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果不断传播出去。

直抵人心的中国故事,不断领略日新月异的中华蕴含的东方大国风采。

从大力开展高访外宣和重大主场外宣活动对外宣传,到更多精益求精、追求品质的纪录片、电视剧、电影走出国门,通过一篇篇稿件、一幅幅照片、一个个镜头,世界知道了“发展中的中国”“开放的中国”“为人类文明作贡献的中国”。

融通中外的表达方式,让中国理念、中国主张、中国方案更具融通共鸣的力量。

人类命运共同体、“一带一路”建设……好道理要说得出、传得开、叫得响,就要用受众乐于接受的方式、易于理解的语言。这些年,对外传播从规模、渠道、技术取得跨越式进步,到传播理念、传播技巧、话语体系日益成熟,更具创造力、感召力、公信力的外宣工作,把“我们想讲的”变成“受众想听的”,把“受众想听的”融进“我们想讲的”。

开放坦荡的姿态,为渴望了解中国特色的国家和民族推开一扇扇“窗户”。

党的十八大以来,国家组织近20批十九大精神宣介团赴约40个国家开展交流,多语种出版《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷,精心策划推出纪录片《习近平治国方略:中国这五年》,召开国际智库研讨会畅谈中国发展和世界意义……国际社会更加清晰地观察中国的发展经验,取治国理政的中国智慧。

举目华夏,“人心齐,泰山移”,同心圆越来越大;放眼寰宇,“近者悦,远者来”,朋友圈越来越大。

今天,中国特色社会主义蓬勃发展,中华民族伟大复兴加速推进,宣传思想文化工作肩负着更加崇高的责任、更加神圣的使命。

致敬过往,实干今朝,开启未来。宣传思想文化工作站在新的历史起点!